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Ata da 17ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 02 dias de 

Dezembro de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 10:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a 

ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Marinaldo 

Bezerra. Em seguida, convidou o Ver. Marinaldo Bezerra para assumir a função 

de Secretário e realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM 

PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Antonio Weskley 

Soares dos Santos – PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Marinaldo Bezerra 

Albuquerque – MDB; Gineton da Costa e Silva – MDB. AUSÊNCIA 

REGISTRADA E JUSTIFICADA: Higor Tallison Bezerra de Oliveira – PL; 

Franklim Moura Santos – PL; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Moacir 

Gama de Souza – PL. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa 

da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 16ª Sessão Ordinária realizada em 25/11/2022: 

APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. Em seguida, foi feita a LEITURA DOS 

EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 240 de Autoria 

do Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de instalar redutores 

de velocidade na Rua João Afonso, situada no Bairro Santa Paz, zona urbana, 

Upanema-RN. Requerimento n.º 239 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: 

Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de providenciar a reforma e manutenção da 

Escola Municipal Professora Maria Gorete de Carvalho Macedo, situada na zona 

urbana deste município. Requerimento n.º 238 de Autoria do Ver. Marinaldo 

Bezerra: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de retomar de forma regular, 

a coleta de lixo nas seguintes comunidades rurais: P.A Bom Lugar I e 

Salgadinho. Requerimento n.º 241 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer 

ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis com a finalidade de instalar redutores de velocidade na Rua Vasco da 

Gama, situada no Bairro Santa Paz, zona urbana, Upanema-RN. Projeto de Lei 

n.º 014/2022 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Estima a 

Receita e fixa a Despesa para o exercício financeiro de 2023 e dá outras 

providências. Com exceção à regra, o Presidente informou que houve uma 

alteração no projeto do orçamento 2023, em virtude da Portaria n.º 1566 de 31 

de Agosto de 2022 de Autoria do Governo Federal. A seguir, foi passado ao 

HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. GINETON 

COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Fez 

denúncia de um paciente de urgência para realizar um determinado exame, onde 

teve o transporte negado por parte da prefeitura. Disse que tem gente que não 

enxerga o que acontece em Upanema, pois tudo que se passa pelas secretarias 

passa pelo prefeito. Destacou que o paciente em questão procurou o prefeito, a 

irmã e teve o transporte negado. Destacou que o paciente o procurou para poder 
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realizar o exame em questão e que pediu um carro emprestado para atender 

esse paciente. Disse que esse tipo de picuinha não deveria existir em Upanema, 

manifestando sua revolta e denúncia sobre o caso. Falou sobre a situação do 

hospital, pois vai encerrar o ano e ninguém fala mais no assunto. Disse que 

houve a instalação do CAPS, onde inicialmente foi informado que seria 

construído um prédio, mas que o serviço vem acontecendo no mesmo local do 

início. Fez menção acerca do aparelho de raio x. Falou sobre a situação da 

passagem molhada que é um problema simples de resolver, mas que segue 

danificando os veículos e causando perigo, repudiando a prefeitura. Falou sobre 

o serviço da recuperação das estradas que não é bem feita, destacando que vai 

chegar o novo inverno e a prefeitura não fez uma estrada. Aparteando, o Ver. 

Marinaldo Bezerra disse que a situação da passagem molhada está crítica, onde 

constatou no local. Disse que pelo tráfego, a passagem está sujeita à ficar 

intransitável, prejudicando as pessoas que moram do outro lado. Disse que a 

pequena chuva que caiu ontem já danificou alguns trechos das estradas, 

acreditando que com a chegada do inverno, esse serviço não será concluído. 

Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que visita toda a zona rural e não vê 

uma estrada que preste, afirmando que quando as chuvas começarem, não vai 

ter quem ande, pois colocam material em pouca quantidade. Afirmou que 

continuará cobrando e denunciando. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

INAVAN SANTOS que cumprimentou todos que acompanham a presente 

sessão. Disse que chegou ao último mês do ano e que continua fazendo as 

cobranças necessárias. Ressaltou que está se concluindo o segundo ano de 

mandato, renovando o compromisso de defender os interesses da população. 

Disse que conversou com algumas pessoas, citando o relato de uma pessoa que 

falou sobre a situação do seu esposo que realiza tratamento no joelho, onde vem 

encontrando dificuldade para marcar exames junto à secretaria. Disse que a 

secretaria não marcou o exame pelo SUS e orientou que a mesma fizesse três 

orçamentos para o referido tratamento, onde quando os orçamentos foram 

apresentados à secretaria, outras dificuldades foram colocadas pela pasta. 

Destacou que essa pessoa já procurou o ministério público, questionando se 

esse tipo de coisa acontece por que essas pessoas não votaram no prefeito. 

Disse que seria importante que a secretária viesse à esta Casa prestar 

esclarecimentos acerca dessas questões, tendo em vista que a saúde é um 

direito de todos, assim como os recursos do SUS. Aparteando, o Ver. Marinaldo 

Bezerra disse que já se deparou com a mesma situação de um paciente ter que 

confrontar a saúde do município e que esse paciente em questão recebeu a 

mesma orientação de fazer esses orçamentos. Ressaltou que isso não compete 

ao paciente, mas sim à secretaria. Falou sobre a questão dos pacientes que 

procuram a secretaria pela primeira vez, mas o sistema não aceita pacientes de 

primeiro caso. Salientou que a secretaria não tem culpa quanto à essa questão 

do sistema, mas que deve tomar as providências necessárias. Disse que o 

município tem convênio com outras instituições e que deve agir de forma 

sensível quanto à esses pacientes de primeiro caso. Retomando, o Ver. Inavan 

Santos disse que essa é uma situação preocupante. Ressaltou que essa questão 
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do orçamento é de responsabilidade da prefeitura, não do paciente, e que usam 

isso para burocratizar e ganhar tempo na execução do serviço, prejudicando o 

tratamento do paciente, manifestando seu repúdio e pedindo mais celeridade e 

respeito aos que buscam os serviços de saúde do município. Disse que estará 

sempre cobrando e atento às questões da população, pois é dever da prefeitura 

de atender as demandas. Falou sobre requerimento de sua autoria aprovado em 

2021 que solicita que a prefeitura crie um programa social que auxilie o SUS na 

questão da saúde utilizando os royalties para tal. Disse que diante da 

arrecadação dos royalties, a prefeitura poderia usar 20% do valor para dar 

suporte às pessoas mais carentes que precisarem de determinado atendimento, 

ajudando essas pessoas, evitando que os pacientes fiquem mendigando seus 

tratamentos quando o SUS não atende a tempo. Salientou que através desse 

programa, o médico iria encaminhar os casos de urgência para que os pacientes 

tivessem mais agilidade com suas consultas e exames, sendo preciso apenas 

que o prefeito se sensibilize com a questão, para evitar o sofrimento das 

pessoas. Destacou que esse é o trabalho do vereador, defendendo e cobrando 

melhorias, além de propor ideias que possam ser aplicadas para benefício da 

população, afirmando que seguirá assim em seu mandato. Fez cobrança acerca 

de melhorias das estradas vicinais, ressaltando que segue cobrando, pois o 

serviço não está sendo feito. Destacou que as pessoas denunciam e que 

também pôde constatar os problemas nas comunidades de Bom Jesus, 

Independência, Caraúbas, dentre outras comunidades, pedindo que a prefeitura 

efetue esse trabalho de recuperação antes do inverno, pois a situação está 

intransitável em várias comunidades como Barro Branco e Riacho das 

Carnaúbas. Fez menção acerca do aparelho de raio x que nunca foi colocado 

para servir à população e atender a demanda desses exames em Upanema. Fez 

cobrança pela iluminação pública de Vila Paraibana, Retiro e Baixa Fechada, 

ressaltando que em Retiro o serviço chegou de forma parcial, embora toda a 

comunidade pague por tal. Ressaltou a importância da iluminação no combate à 

violência, o que dá mais tranquilidade aos moradores. Disse que continuará a 

fazer o seu trabalho defendendo toda a população de Upanema. Continuada esta 

sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte dos vereadores 

presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 239 de Autoria 

do Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de providenciar a 

reforma e manutenção da Escola Municipal Professora Maria Gorete de 

Carvalho Macedo, situada na zona urbana deste município. Requerimento n.º 

240 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

instalar redutores de velocidade na Rua João Afonso, situada no Bairro Santa 

Paz, zona urbana, Upanema-RN. Requerimento n.º 241 de Autoria do Ver. 

Ibamar Costa: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de instalar redutores de 

velocidade na Rua Vasco da Gama, situada no Bairro Santa Paz, zona urbana, 

Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez breves comentários acerca 
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do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que visitou as ruas João Afonso e Vasco 

da Gama, onde os moradores locais reclamaram do trânsito em alta velocidade. 

Disse que o município vem construindo essas lombadas e fica feliz. Destacou 

que já fez solicitação no mesmo sentido para outras ruas e que o serviço está 

sendo feito, aproveitando a oportunidade para solicitar que o serviço chegue em 

mais ruas. Sobre a reforma da Escola Maria Gorete, disse que visitou o local 

essa semana e constatou a necessidade dessa reforma, onde conversou com a 

diretora sobre essa questão, agradecendo a diretora pela receptividade. 

Destacou que é um sonho dos alunos a reforma dessa escola, que é a maior 

escola municipal do município, tendo quase mil alunos, precisando de melhorias 

e atenção. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 238 de 

Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

retomar de forma regular, a coleta de lixo nas seguintes comunidades rurais: P.A 

Bom Lugar I e Salgadinho. Abertas as discussões, o autor fez breves 

comentários acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que visitou as 

respectivas comunidades e que foi procurado por algumas pessoas que 

relataram que já houve esse trabalho de coleta na gestão anterior. Disse que 

existe a orientação para não queimar o lixo, mas que o lixo está se espalhando 

na comunidade. Disse que é preciso que a prefeitura faça esse trabalho nas 

referidas comunidades. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Com exceção a 

regra, o Presidente informou que restam duas sessões para encerrar o 

calendário, onde serão votados os projeto pendentes que estão nas comissões. 

A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o 

HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, NÃO HAVENDO 

NENHUM LÍDER INSCRITO. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da 

Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima 

sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – MARINALDO BEZERRA 

ALBUQUERQUE – Secretário Substituto, lavrei a presente ata que segue por 

todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa. 
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